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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 03/06/2025 
Reunião Ordinária do dia 02 de junho de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 

No dia dois de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 
Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida 
pelo vereador Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); e, 
eventualmente, pelo vereador Aldenor Ernesto de Lima Filho, que também 
secretariou os trabalhos, juntamente com  a vereadora Maria Jacqueline Coelho 
Pinheiro, ambos do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego 
Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos 
Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, 
do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de 
Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 
Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, do 
Avante; Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson 
Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia 
Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 
Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de 
Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, 
do Partido Verde (PV); Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva 
Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 
Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira 
de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 
Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa 
Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência do vereador João Carlos dos Santos Mello, do 
Republicanos. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 
Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para 
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acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o 
secretário, vereador Aldenor Lima, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e 
oito de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos 
para o PEQUENO EXPEDIENTE, e registrou a presença do Vice-Prefeito e 
secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, na Casa, acolhendo-o com 
as boas-vindas, carinho, respeito e consideração, expressando a estima pelos 
seus trabalhos e reforçando o apreço da Casa por sua presença. O primeiro 
orador, vereador Marco Castilhos, deu as boas-vindas ao Vice-Prefeito e, 
depois destacou as ações realizadas na cidade de Manaus, incluindo o início 
dos atendimentos na Carreta da Mulher no bairro Japim, uma iniciativa solicitada 
ao deputado federal Adail Filho e à Secretaria de Saúde, que ofereceria 
consultas, exames preventivos e ultrassonografias até o dia vinte de junho, 
beneficiando as mulheres do bairro. Ele também mencionou a entrega do Centro 
de Atenção Integral à Criança e ao Adolescente – CAIC José Carlos Mestrinho, 
no bairro Alvorada, reforçando o compromisso com a atenção básica 
especializada para o público em questão, com oito unidades entregues no ano. 
Outrossim, elogiou o Governo do Estado e o governador Wilson Lima, pelo 
investimento na saúde da juventude, e ressaltou a parceria com o deputado 
Adail Filho na busca por melhorias para a comunidade. O segundo orador, 
vereador Raulzinho, destacou a importância do respeito e do compromisso dos 
gestores públicos com as comunidades, evidenciado pela presença do Vice-
Prefeito Renato Júnior e do titular da Secretaria Municipal de Infraestrutura na 
Câmara Municipal de Manaus. O parlamentar enfatizou a responsabilidade de 
cumprir promessas e atender às demandas, especialmente durante o inverno, 
quando problemas de drenagem e lixo irregular aumentavam, ressaltando a 
importância de emendas parlamentares para melhorar a cidade, e citando ações 
pessoais, como a construção do primeiro parque acessível para crianças 
cadeirantes em Manaus, e agradeceu ao secretário Renato Júnior e ao prefeito 
David Almeida pelo trabalho nas comunidades. Concluindo, afirmou que o 
acompanhamento direto das obras e o diálogo com os moradores 
demonstravam comprometimento do governo municipal com a população, e 
reforçou o papel do vereador em garantir que os serviços públicos chegassem 
aos mais necessitados. O terceiro orador, vereador Coronel Rosses, pontuou 
a receptividade da Casa com o secretário Renato Júnior, ressaltando a 
importância da segurança pública na cidade. Ele criticou a exoneração de 
profissionais que atuavam no combate ao tráfico no município de Tefé e relatou 
uma visita ao que denominou de “cracolândia” de Manaus, destacando a 
gravidade da situação. O vereador defendeu a adoção de estratégias eficazes, 
como as implementadas em São Paulo, e anunciou uma audiência pública em 
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treze do mês em curso, no auditório da Federação das Indústrias do Estado do 
Amazonas – Fieam, com a presença de especialistas e autoridades para buscar 
soluções, convidando os seus pares para participar do evento, visando melhorar 
a segurança e evitar o fechamento de negócios no Centro da cidade, que 
vinham sendo prejudicados pela violência e pelo tráfico. O vereador Aldenor 
Lima assumiu a direção dos trabalhos. O quarto orador, vereador Eurico 
Tavares, anunciou que qualquer valor que conseguisse em ações judiciais 
contra fake news seria revertido em cestas básicas para ajudar famílias 
necessitadas, reforçando que os ataques e as notícias falsas só fortaleciam o 
seu compromisso de trabalhar pelo povo. Ele ressaltou sua trajetória de 
resistência, dizendo que nunca perdeu processo por fake news graças à justiça 
divina e ao apoio do povo brasileiro. Ademais, falou que doaria cem por cento do 
ganho das ações para ajudar os mais necessitados, apesar das críticas. Por fim, 
agradeceu o apoio de todos, expressou otimismo e desejou uma semana 
abençoada, pedindo iluminação e força para continuar defendendo Manaus e 
sua população. O quinto orador, vereador Mitoso, hipotecou seu apoio ao 
vereador Eurico Tavares, manifestando amizade e confiança em seu trabalho. 
Ele ressaltou conquistas, como a aprovação da PEC 37/2022 que reconhecia as 
guardas municipais como parte do sistema de segurança nacional, além de 
destacar avanços na modernização da Guarda Municipal de Manaus. O 
parlamentar também abordou ações relacionadas ao esporte, principalmente o 
apoio ao Manaus Futebol Clube, e uma iniciativa da Prefeitura de Manaus 
envolvendo idosos da Fundação Dr. Thomas Lucas, voltada à campanha contra 
a violência e negligência aos idosos, enfatizando a importância de cuidar e 
garantir dignidade a essa parcela da população. Por último, reforçou o 
compromisso de tornar Manaus uma cidade mais segura e acolhedora para 
todos. O vereador Jander Lobato reassumiu a presidência. O sexto orador, 
vereador João Paulo Janjão, destacou o trabalho da Secretaria Municipal de 
Habitação e Assuntos Fundiários – Semhaf, que, há dois anos, passou por uma 
transformação sob a liderança do prefeito Davi Almeida e do secretário Jesus, 
promovendo avanços na regularização fundiária e melhoria das condições 
habitacionais por meio de projetos como o Manaus Legal e o Casa Manauara. O 
parlamentar também parabenizou o sucesso da organização de uma corrida de 
rua realizada na cidade, envolvendo mais de quatro mil participantes, e solicitou 
maior atenção do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu na orientação 
dos batedores, para garantir a segurança durante o evento, reforçando a 
importância da conscientização e do respeito às regras para evitar infrações. O 
sétimo orador, vereador Gilmar Nascimento, manifestou sua preocupação 
com a segurança nos hospitais e Unidades Básicas de Saúde de Manaus, 
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destacando a violência enfrentada pelos profissionais de saúde, especialmente 
médicos, e a incidência de furtos e ataques às unidades de atendimento. Ele 
citou dados do Conselho Federal de Medicina – CFM que apontavam um 
aumento na violência contra profissionais no Brasil, e revelou que o Amazonas 
possuía uma das maiores taxas de agressões. O parlamentar disse que, para 
enfrentar essa realidade, apresentou o Projeto de Lei 225/2025, o "UBS Segura", 
que propunha ações como reforço na segurança, instalação de postos fixos da 
Guarda Municipal com rondas noturnas, ações educativas, mediação de conflitos 
e parceria entre Prefeitura e Governo do Estado, com o objetivo de criar um 
ambiente mais seguro para profissionais e usuários, garantindo que os cuidados 
à saúde fossem realizados sem medo ou riscos. Finalizando, solicitou o apoio 
dos seus pares e destacou a importância de a sociedade colaborar na proteção 
das unidades de saúde. O oitavo orador, vereador Elan Alencar, abordou a 
questão da falta de segurança nas unidades de saúde do município, destacando 
a necessidade de combater a violência que ameaçava servidores e comprometia 
atendimentos. Ele reforçou o combate à normalização da violência nesses locais 
e elogiou o projeto de fortalecimento das garantias para os profissionais de 
saúde. Prosseguindo, falou sobre a situação do campo de futebol no Monte 
Oliveiras, que enfrentava problemas de infraestrutura, enchentes e risco à 
saúde, cujos projetos de recuperação e manutenção estavam em andamento. 
Também mencionou o impacto do tráfico de drogas na região, além do trabalho 
realizado em prol de um projeto social que foi paralisado, mas que visava 
beneficiar crianças da área com atividades esportivas e culturais. O parlamentar 
destacou o início do Festival Folclórico 2025, elogiou a gestão da Secretaria 
Municipal de Limpeza Pública e a Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos 
Fundiários, que avançou na regularização fundiária de mais de oito mil e 
quinhentos títulos e na construção de mais de quatrocentas moradias na cidade, 
além de projetos de bairros planejados. Encerrando, agradeceu aos servidores, 
parceiros e às instituições envolvidas nas melhorias da cidade, com ênfase na 
importância do esporte, cultura e moradia para o desenvolvimento de Manaus. O 
nono orador, vereador Zé Ricardo, destacou que Manaus deixaria de receber a 
complementação do Fundo de Desenvolvimento Básico da Educação – Fundeb 
que era o Valor Aluno por Resultado – VAR, devido à má gestão da Prefeitura e 
da Secretaria Municipal de Educação – Semed, o que resultaria na perda de 
mais de cinquenta milhões de reais destinados à educação, por não atender às 
exigências do novo regimento do fundo. Ele anunciou o encaminhamento de 
uma representação ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM e um 
requerimento para ouvir o secretário de Educação na Câmara, buscando 
esclarecer a situação e cobrar melhorias. Além disso, abordou a necessidade de 
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assegurar que a Prefeitura cumprisse a legislação na compra de alimentos para 
a merenda escolar, priorizando a agricultura familiar local, e criticou as 
condições precárias de escolas alugadas ou em estruturas inadequadas, 
solicitando informações e melhorias. Também ressaltou a mobilização dos 
professores por reajuste salarial, que atualmente era de 5,48%, insuficiente 
frente ao crescimento da arrecadação municipal e às reivindicações por um 
aumento real de 10%. Concluindo, reforçou a importância da educação como 
prioridade, pedindo apoio dos seus pares na luta por melhores condições para 
profissionais e estudantes. O décimo orador, vereador Raiff Matos, destacou a 
necessidade de reforma na passarela na Torquato Tapajós, em frente ao 
conjunto Santos Dumont, que desabou após um acidente há quase um ano, 
devido a uma colisão com um caminhão, e pediu que a Prefeitura fornecesse 
informações sobre a construção de uma nova estrutura. Outrossim, abordou a 
proposta de lei para proibir a participação de crianças em marchas do orgulho 
LGBTQIA+, defendendo a proteção aos valores familiares e sugerindo que, com 
o apoio do MPAM, fosse possível aprovar uma legislação estadual para essa 
proteção. Finalizando, declarou que esperava uma posição da Prefeitura. O 
décimo primeiro orador, vereador Rodrigo Guedes, informou ao seu 
antecessor que foi aprovado um requerimento direcionado à Prefeitura de 
Manaus, solicitando informações sobre a passarela da Torquato Tapajós e 
aguardava a resposta da Prefeitura, que ainda estava dentro do prazo 
estabelecido. Em seguida, denunciou o atraso no envio do projeto de lei da data 
base dos servidores da educação municipais de Manaus, que deveria ter sido 
encaminhado até primeiro de maio do ano em curso e ainda não foi enviado pela 
Prefeitura, apesar de a lei determinar isso. Ele atribuiu o atraso à gestão do 
prefeito Davi Almeida, advertindo que a situação prejudicava os direitos dos 
servidores públicos e poderia configurar crime de responsabilidade, inclusive 
justificando um pedido de impeachment. Ademais, ele ressaltou a importância de 
respeitar o processo legislativo, evitar votações de urgência e promover 
discussões com os envolvidos. Concluindo o seu discurso, também cobrou 
esclarecimentos sobre o andamento do projeto e anunciou que buscará uma 
audiência com o setor responsável, reforçando a necessidade de responsabilizar 
o Prefeito pelo cumprimento da legislação e garantir os direitos dos 
trabalhadores públicos. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia 
enfatizou a relevância do tema envolvendo servidores públicos de Manaus, 
especialmente em relação ao reajuste e reposição salarial que seria assinado 
pelo Prefeito na semana em curso e deveria chegar à Câmara até o próximo dia 
quatro (quarta-feira) para deliberação, esclarecendo que a matéria tratava da 
atualização salarial unificada de todos os servidores municipais, e pediu o 
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esforço conjunto das comissões para aprová-la rapidamente, para que seguisse 
à sanção do Executivo. O décimo segundo orador, vereador Saimon Bessa, 
enfatizou a importância de estar próximo às comunidades e relatou visitas ao 
Parque das Tribos e à Cidade das Luzes, elogiando melhorias na estrutura de 
saúde e asfaltamento na primeira, e cobrando melhorias na infraestrutura, como 
calçadas e transporte escolar, na segunda. O parlamentar ressaltou a 
necessidade de uma escola maior para atender a demanda de estudantes 
dessas regiões. Além disso, homenageou uma atleta amazonense de dezesseis 
anos, conhecida como Iaiá, que conquistou títulos mundiais de jiu-jítsu, 
destacando a valorização do esporte na região, e apresentou moção de 
parabenização à atleta e à Academia Aníbal, cujo proprietário, Fábio Aníbal, 
buscava novas oportunidades no exterior. Pela Ordem, o vereador Gilmar 
Nascimento pediu preferência ao Requerimento n. 7.841/2025. Em Questão 
de Ordem, o vereador Marcelo Serafim fez um comunicado aos colegas, 
informando a eleição de João Campos, atual prefeito do Recife, como o novo 
presidente do Partido Socialista Brasileiro – PSB, sucedendo Carlos Siqueira, 
que liderou o partido por mais de dez anos e atuaria na Fundação João 
Mangabeira. Ele agradeceu a Carlos Siqueira pela dedicação ao partido e 
também anunciou que foi eleito membro do Diretório Nacional do PSB, 
reafirmando seu compromisso de colaborar com João Campos nos debates e 
decisões do partido nos próximos anos. O Presidente parabenizou e desejou 
sucesso ao questionante. Pela Ordem, o vereador Zé Ricardo pediu destaque 
à Indicação 282/2025. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes 
vereadores: Capitão Carpê, ao Requerimento n. 6.959/2025; Kennedy 
Marques Protetor, à Indicação n. 285/2025; Sérgio Baré, à Indicação 
283/2025; Raiff Matos, ao Requerimento n. 09522/2025; e Rodrigo Guedes, ao 
Requerimento n. 8.023/2025. O Presidente informou ao vereador Raiff Matos 
que a numeração não condizia com Requerimento, e pediu aos vereadores que 
se encontravam nas dependências da Casa para que comparecessem ao 
plenário e pediu que todos registrassem suas presenças. Ato contínuo, passou 
os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o 
n.163/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui a Semana Municipal 
‘Cadeia para Maus-Tratos’ no município de Manaus, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 188/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que 
“Considera de Utilidade Pública a Associação Esportiva e Social Jogando e 
Educando – AESJE”. Foi deliberado, tomou o n. 200/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
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vereador Jander Lobato, que “Declara o ‘Pier Turístico Manaus 355’ Patrimônio 
Cultural de Natureza Imaterial do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou 
o n. 223/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodinei Ramos, que “Considera de 
Utilidade Pública o Instituto Benfazer - IBEN”. Foi deliberado, tomou o n. 
224/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Regulamenta o Art. 258, inciso 
V da Lei Orgânica do Município de Manaus, estabelecendo procedimentos para 
a apresentação periódica de informações sobre os condutores contratados pelas 
empresas concessionárias e permissionárias do serviço de transporte coletivo 
urbano no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 229/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de 
autoria do vereador Eurico Tavares, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Raiff Matos, Thaysa Lippy, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Jander 
Lobato e Ivo Neto, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral à 
Saúde das Mulheres com Lipedema no Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 236/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e redação o projeto de lei, de autoria do vereador Sargento 
Salazar, que “Institui a Licença Única Municipal para atividades empresariais e 
simplifica o processo de abertura de negócios no Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 287/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, 
que “Dispõe sobre a instituição de Faixa Liberada na via Professor Samuel 
Benchimol, ao longo de parte do Passeio do Mindu, na forma que especifica, e 
dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 289/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Eduardo Alfaia, com a subscrição do vereador Jander Lobato, que 
“Institui o Dia Municipal do Educador da Zona Rural no âmbito do Município de 
Manaus e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 295/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de 
autoria do vereador Mitoso, com o pedido de subscrição dos vereadores Raiff 
Matos, Sérgio Baré e Roberto Sabino, que “Institui o Programa Municipal de 
Apoio à Saúde Mental dos Conselheiros Tutelares”. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 270/2024, a vereadora autora. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 270/2024, de 
autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Considera de Utilidade Pública a 
Associação Comunitária Agrícola São Francisco do Caramuri”. O supracitado foi 
seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. 
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Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 321/2024, de autoria do vereador Éverton Assis, 
que “Dispõe sobre a política de apoio e tratamento das pessoas diagnosticadas 
com câncer durante a gravidez e puerpério”, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Jander Lobato, Sérgio Baré, Elan Alencar, Rodinei Ramos, 
Raulzinho e Eurico Tavares. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 353/2024, de 
autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a criação do Programa de 
Apoio Psicossocial a Gestantes e Mães que manifestem interesse em entregar, 
voluntariamente, filho para adoção, antes ou logo após o nascimento, no âmbito 
do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 403/2024, 
de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Jaildo 
Oliveira, João Carlos, João Paulo Janjão, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sérgio 
Baré e Yomara Lins, que “Dispõe acerca da divulgação pelo município no carnê 
do imposto predial e territorial urbano - IPTU, informações sobre denúncia de 
violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças e adolescentes, idosos 
e pessoas com deficiência”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 
Rodrigo Sá e Jander Lobato. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Defesa e proteção dos Direitos da Mulher. Discutiu o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 040/2025, o 
vereador Zé Ricardo. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação9 ao Projeto de Lei n. 040/2025, de autoria do 
vereador Joelson Silva, que “Reconhece as Expressões Artísticas Cristãs e os 
Reflexos e as Influências do Cristianismo, além de seus Aspectos Religiosos, 
como Manifestação Cultural no município de Manaus”, com o pedido de 
subscrição dos vereadores Jander Lobato, Raiff Matos e Mitoso.  O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 
163/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe sobre o 
serviço de orientação especializada para pacientes com estomia nas unidades 
básicas de saúde do âmbito do município de Manaus e dá outras providências”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 
segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto 
de Lei n. 457/2024, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Considera de 
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Utilidade Pública o Instituto Novos Líderes do Amazonas”. O supracitado projeto 
foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Discutiram o Projeto de Lei n. 583/2025, os vereadores Raiff 
Matos e Zé Ricardo, tendo o primeiro solicitado subscrição. Após, foi aprovado, 
em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 
583/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Ivo 
Neto, Jander Lobato, Kennedy Marques Protetor, Mitoso, Prof. Samuel, Rodrigo 
Sá e Rosivaldo Cordovil, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, a 
Política de Prevenção e Combate ao Uso de Drogas e revoga as Leis n. 1.211, 
de 6 de março de 2008, e n. 1.060, de 27 de novembro de 2006”. Foi aprovado, 
em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 
324/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Considera de 
Utilidade Pública a Associação dos Bombeiros Civis do Amazonas”. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto 
de Lei n. 336/2024, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos 
vereadores Joelson Silva, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Institui o Dia 
Municipal da Conscientização sobre a Doença Celíaca, a ser comemorado, 
anualmente, no dia 20 de maio”. Discutiram o Projeto de Lei n. 400/2024, o 
vereador autor e os vereadores Coronel Rosses, Marco Castilhos, Roberto 
Sabino, Dione Carvalho, Marcelo Serafim, Thaysa Lippy – novamente o 
vereador autor – Allan Campelo, Diego Afonso, Raulzinho, Gilmar 
Nascimento e Saimon Bessa. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 400/2024, de autoria do 
vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel 
Rosses, Ivo Neto, João Paulo Janjão, Joelson Silva, Kennedy Marques, 
Professor Samuel, Roberto Sabino, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio 
Baré e Yomara Lins que “Dispõe sobre a proibição do consumo de Maconha em 
áreas e logradouros públicos, no município de Manaus e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Jander Lobato. 
Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão 
até à finalização dos trabalhos. Foi deliberado, tomou o n. 238/2025, e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Professor Samuel, que “Dispõe sobre a inclusão de alerta sobre os 
riscos do consumo de álcool, drogas ilícitas e cigarros durante a gestação no 
cartão pré-natal (cartão da gestante) no âmbito do município”. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n. 041/2025, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da divulgação do número de emergência da guarda 
municipal – disque 153 - na forma que menciona”. O supracitado projeto seguiu 
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à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 
Participativa ao Projeto de Lei n. 121/2024, de autoria da vereadora Yomara 
Lins, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Fonte do Saber (INFOS)”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 
segunda discussão, na forma da lei. Em Questão de Ordem, o vereador 
Joelson Silva comunicou em nome da Comissão de Atualização, responsável 
pelo Código Ambiental, que começou o prazo de vinte dias para a apresentação 
de emendas e se encerraria em vinte e um de junho, frisando que o relator era o 
vereador Gilmar. Além disso, pediu aos membros da comissão que 
permanecessem após a sessão para uma rápida reunião, com o objetivo de 
preparar a próxima audiência pública marcada para o dia onze de junho. Em 
Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar expressou preocupação com a 
situação da BR-319, que estava com o trânsito interrompido, deixando muitos 
moradores de Manaus isolados e sem condições de se deslocar. Ele solicitou 
que a Casa legislativa adotasse providências urgentes para resolver essa 
emergência, destacando o impacto do isolamento nas pessoas que não 
conseguiam chegar aos seus destinos. Em Questão de Ordem, o vereador 
Dione Carvalho falou sobre a importância de reformar o Código Municipal 
Ambiental, destacando que a participação dos vereadores nesse projeto era 
fundamental. Ele salientou que a nova legislação era essencial para fortalecer as 
leis atuais e combater ocupações ilegais que prejudicam o meio ambiente, como 
a destruição de áreas de preservação e o corte de árvores, que   causavam 
danos à cidade e afetavam toda a comunidade. Por último, reforçou seu apoio à 
iniciativa e ressaltou que esse tema era importante para todos nós. Em Questão 
de Ordem, o vereador Zé Ricardo explicou que sua intenção ao falar com o 
vereador Joelson foi destacar a proposta de realizar mais audiências, inclusive 
fora da Câmara, para ouvir a sociedade sobre o tema do código ambiental, 
conforme sugerido na última audiência e apoiado pelo Ministério Público do 
Estado do Amazonas – MPAM, ressaltando que uma dessas audiências estava 
marcada para o dia onze, e defendeu ampla divulgação para convidar entidades 
civis a participar e apresentar sugestões de emenda, apoiando essa iniciativa. 
Foram deferidas as Indicações n. 281/2025 a 286/2026, com pedido de 
destaque para a Indicação n. 282/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, 
que "Indica à Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do 
Município de Manaus – Ageman, alteração na estrutura tarifária dos serviços de 
água e esgoto com objetivo de reduzir os valores das tarifas residencial e 
comercial de pequeno porte", tendo o autor discutido a propositura; n. 
283/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, que "Indica ao Executivo 
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Municipal, por intermédio do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana (IMMU), a 
realização de Instalação de Semáforo com sinal Sonoro, Botoeira devidamente 
sinalizadas, na Av. Arquiteto José Henrique Bentes Rodrigues, CEP 69015615 
(em frente à E. M. Prof. Heleno Nogueira dos Santos), Bairro Colônia Terra 
Nova, situado na zona Norte de Manaus”, tendo o autor discutido a 
propositura; e n. 285/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor. 
Foi aprovado o Requerimento n. 7.841/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento. Discutiu o Requerimento n. 6.959/2025, o vereador autor. Foi 
rejeitado o Requerimento n. 6959/2025, de autoria vereador Capitão Carpê, 
com os votos favoráveis Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses, 
Raiff Matos, Thaysa Lippy, Ivo Neto, Zé Ricardo, Rodrigo Guedes, Paulo 
Tyrone e Diego Afonso. Foi concedido o pedido de Vista, solicitado pelo 
vereador Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 8.023/2025, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado o Requerimento n. 7.644/2025, de 
autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 5.673/2025, o 
vereador autor. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 5.673/2025, de autoria 
do vereador Coronel Rosses, com os votos favoráveis dos vereadores 
Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Raiff Matos, Thaysa 
Lippy, Ivo Neto, Diego Afonso, Rodrigo Sá, Paulo Tyrone e Zé Ricardo. Foi 
aprovado o Requerimento n. 7.552/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. 
Foi rejeitado o Requerimento n. 7.308/2025, de autoria do vereador Rodrigo 
Sá, com os votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Sargento 
Salazar, Raiff Matos, Thaysa Lippy, Rodrigo Sá, Ivo Neto, Zé Ricardo, Paulo 
Tyrone e Rodrigo Guedes. Foram aprovados os Requerimento n. 3.901/2025, 
de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 330/2025, de autoria do vereador 
Eduardo Assis, com o pedido de subscrição dos vereadores Roberto Sabino, 
Prof.ª Jacqueline e Jander Lobato; e n. 7.379/2025, de autoria do vereador Ivo 
Neto. Discutiu o Requerimento n. 7.997/2025, o vereador autor. Foi aprovado 
o Requerimento n. 7.997/2025, de autoria do vereador Raiff Matos. Em 
Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo convidou seus pares para uma 
audiência pública promovida pela Comissão do Meio Ambiente, Recursos 
Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia, às treze horas 
e trinta minutos, que discutiria a construção da sede da Secretaria Municipal do 
Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas na área verde do Parque Ponte 

dos Bilhares, no bairro Chapada, e reforçou a importância do tema. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta e 

seis minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 16/06/2025 09:23:35
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 11/06/2025 10:59:40
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/06/2025 10:27:19
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/06/2025 09:46:24
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 10/06/2025 07:22:32
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 13:28:54
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 11:50:00
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 09:30:14
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 09:22:04
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 08:06:17
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 06/06/2025 14:22:44


